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Acta de la sesión ordinaria número 06-2018 del Comité Permanente de la Federación de Colegios Profesionales  1 
Universitarios de Costa Rica, celebrada en el Colegio de Ingenieros Agrónomos, ubicado en la ciudad de San José, 2 
Costa Rica, al ser las dieciocho horas con treinta y cinco minutos del veintiocho de junio del dos mil dieciocho. 3 
Asistencia 4 
 5 

 6 
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 1 
Funcionarios Asistentes: 2 
 3 

1. Asistente Ejecutiva: Marianela Miranda Solano 4 

Artículo I Comprobación de quórum. 5 

Con la presencia de veintitrés  delegados de Colegios Profesionales se procede abrir la sesión CP-06-2018, 6 
presidida por el Ing. Agr. José Ramón Molina, presidente.  7 

Artículo II Lectura y Aprobación de agenda. 8 

El Ing. Agr. José Ramón Molina somete a consideración de los señores miembros del Comité Permanente la agenda 9 

de la sesión CP-06-2018. 10 

Acuerdo CP-06-01-2018: Aprobar la agenda CP-06-2018.  Aprobada por unanimidad. 11 

Artículo III Aprobación del Acta CP-05-2018  12 

El Ing. Agr. José Ramón Molina pregunta a los presentes  si tienen algún comentario, alguna corrección para el 13 

Acta CP-05-2018 para proceder a votarla. 14 

Acuerdo CP-06-02-2018: Aprobar el Acta CP-05-2018. Aprobado por unanimidad. 15 

Artículo IV Elección de representante ante FONABE. 16 

El Ing. Agr. José Ramón Molina propone algo un poco diferente a la elección pasada, sería interesante que los 17 

candidatos hablen alrededor de unos 5 minutos y que nos den una idea del por qué quieren estar ahí de manera 18 

tal que podamos tomar una decisión y elegir al mejor candidato. Están presentes Lic Wayner Guillen Jiménez, Dra. 19 

Karla Barrantes Monge, Arq. Roberto Hall Retana y el MSc Francisco Eiter Cruz Marchena quien declina de su 20 

candidatura. Tenemos la nota que Comité de nombramientos y dice lo siguiente: 21 

 22 

San José, 25 de junio de 2018. 23 

Señores 24 

Comité Ejecutivo  25 

 26 

Estimados señores: 27 

La Comisión de Nombramientos de la Federación de Colegios Profesionales Universitarios de Costa 28 

Rica, reunida el 25 de junio de 2018, comunica al Comité Ejecutivo que se recibieron y analizaron siete  29 

expedientes de postulantes para la  elección de   FONABE a la luz del Reglamento de Orden y Disciplina 30 

Articulo 9 incisos b,c,d,e  de FECOPROU. 31 
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Después de un análisis de cada uno de los documentos recibidos se toma el  siguiente acuerdo: 1 

Los siguientes postulantes cumplen al extremo todas las condiciones requeridas por la normativa: 2 

Lic. Wayner Guillen Jiménez del Colegio de Psicólogas  3 

Licda. Carmen Alicia Fonseca Elizondo de COLYPRO 4 

Dra. Karla Barrantes Monge del Colegio de Médicos Veterinarios  5 

MSc. Francisco Eiter Cruz Marchena del Colegio de Abogados y Abogadas 6 

Dra. Alice Bonilla Vargas del Colegio de Enfermeras 7 

Dir. Rosita Arguello Mora del Colegio de Periodistas  8 

Arq. Roberto Hall Retana del Colegio de Arquitectos 9 

Este informe debe ser agendado para conocimiento y resolución del Comité Permanente en la Sesión del 10 

miércoles 27 de junio de 2018 donde se realizará dicho nombramiento. 11 

Se suscribe cordialmente, 12 

 13 

___________________________                                                ________________________                               14 

Ing. Fernando Silesky Guevara                                                      MSc.  Carmen Castro Salazar 15 

 16 

__________________________                                                      _______________________ 17 

MLS. Ma. Lourdes Flores de la Fuente                                          MSc. Esperanza Sanabria González  18 

 19 

Procede hablar cada candidato: 20 

Lic Wayner Guillen Jiménez 21 

Dra. Karla Barrantes Monge  22 

Arq. Roberto Hall Retana 23 

El Ing. Agr. José Ramon Molina les agradece e insta a las personas que hagan las preguntas que tengan a bien. 24 

Carmen Camacho del Colegio de Profesionales en Sociología, menciona que trabaja en la Contraloría General de 25 

la Republica como fiscalizadora y usted sabe que se ha hecho un estudio a FONABE en el último indico que debería 26 

hacerse un traslado de FONABE al IMAS que es la posición del presidente ahorita y eso ordenaría mucho la casa 27 

por muchas irregularidades que se encontraron que opina usted de eso? 28 

Arq. Roberto Hall Retana responde eso es una decisión política no podría decir yo si estoy a favor o no estoy a 29 

favor considero que al IMAS le falta músculo político y en recurso de talento humano no sé si la estructura que 30 

vayan a hacer sea tan grande que vallan a resolver los subsidios de todas las becas de este país, en este momento 31 

el IMAS no lo podría hacer porque no tiene los recursos. 32 
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Wayner Guillén Jiménez me quede con la pregunta que hizo la compañera del Colegio de Sociologia en estas cosas 1 

hay un orden político estamos de acuerdo pero la decisión de lograr eficiencia y mayor cobertura y una 2 

identificación más adecuada de la población objetiva de las becas no es político debe de ser técnico porque razón, 3 

porque si vamos a estar discutiendo razones políticas estamos dejando de lado a la población objetivo de FONABE, 4 

no sé cuál va a ser el mecanismo, pero si el mecanismo es que la gente de Talamanca de zonas indígenas pueda 5 

gozar de la beca en tiempo y forma eso tiene que trascender a lo político y tiene que ser técnico. 6 

Dra. Norma Meza compañeros yo coincido con doña Carmen y con Wayner es una situación técnica por eso es 7 

que nuestros representantes tienen que ser técnicos, cuando Avancemos se pasó al IMAS hubo mucha 8 

incertidumbre y creímos que no iba a servir y nos iban a devolver Avancemos al Ministerio de Educación en ese 9 

momento está funcionando perfectamente bien. 10 

Carlos Bejarano del CIEMI si hacemos memoria y les damos seguimiento a las noticias recordamos que hace unos 11 

tres años atrás FONABE aparecía en las noticias porque eran filas interminables de personas viendo a ver como 12 

hacían con su beca por que en los colegios en las escuelas no les respondían no les hacían los tramites, también 13 

se escuchaba que las becas en lugar de entregarlas en enero se entregaban en mayo, junio. Hoy en día yo tengo 14 

mucho de no escuchar a FONABE en la prensa y eso es sinónimo de que las cosas que sean ordenado, esto no 15 

podemos dejar de pasarlo por alto. Sin lugar a duda nuestro representante ha jugado un papel importante en lo 16 

de las mejoras de FONABE. 17 

Arq. Roberto Hall  Retana el presupuesto de FONABE era de 52 mil millones de colones ahora es de 48 mil millones 18 

nos quitaron 4  mil millones de colones yo quisiera darle beca a todos los estudiantes del país pero no se puede 19 

con ese presupuesto. Es muy difícil no podemos tener más de lo que tenemos. 20 

Ing. Agr. José Ramón Molina menciona que se va a dar inicio con las votaciones: 21 

Nombre y Colegio                                                                          Total Votos 22 

Lic. Wayner Guillen Jimenez, Colegio de Psicólogos                                  3 23 

Licda. Carmen Alicia Fonseca Elizondo, COLYPRO                                   __ 24 

Dra. Karla Barrantes Monge, Colegio de Médicos Veterinarios                   0 25 

MSc. Francisco Eiter Cruz Marchena, Colegio de Abogados.                     __ 26 

Dra. Alice Bonilla Vargas, Colegio de Enfermeras.                                  __ 27 

Dir. Rosita Arguello Mora, Colegio de Periodistas.                                   3 28 
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Arq. Roberto Hall Retana, Colegio de Arquitectos.             17 1 

Acuerdo CP-06-03-2018:  Aprobar el nombramiento del Arquitecto Roberto Hall Retana cédula 105090610 2 

(uno cero quinientos nueve cero seiscientos diez) como representante de la Federación de Colegios Profesionales 3 

Universitarios de Costa Rica ante el Fondo Nacional de Becas (FONABE) para el período del 25 de junio del 2018 4 

al 25 de junio del 2022. Aprobado por mayoría, en firme. 5 

El Ing. Agr. José Ramón Molina juramenta al Arq. Roberto Hall Retana, queda debidamente juramentado. 6 

Artículo V Proyecto de Ley para el Aprovechamiento de los recursos Energéticos Nacionales a Cargo 7 

del Ing. Carlos Roldán.  8 

El Ing. Agr. José Ramón Molina menciona que el Ingeniero tiene 30 minutos para exponer sobre el tema. 9 

 10 

 11 
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Ing. Agr. José Ramón Molina yo quisiera agradecer al Ing. Carlos Roldán por esa presentación, si hay alguna 1 

pregunta o aporte este tema me parece que es muy importante para el país, en el algunas de las reuniones lo he 2 

mencionado que nosotros somos profesionales con altísimo conocimiento, pero no nos toman en cuenta para las 3 

decisiones, y algo que dijiste que las vacas ya no son descontaminantes del mundo eso es por ser zootecnistas. 4 

Físico Gerardo Padilla Colegio de Físicos quiero felicitar al Ing. Roldán por esta iniciativa que considero totalmente 5 

patriótica y muy apegada a hechos científicos yo como físico valoro eso enormemente creo que es muy importante 6 

ayudar al país y alejarse prejuicios basados en mitos y en intereses politiqueros que han encontrado vetas de 7 

nichos para desarrollar programas y apariencias políticas y no fundados verdaderos hechos como los que usted 8 

nos ha presentado muy amablemente y también creo que es muy importante que ayudemos con la ética, hemos 9 

jurado defender como profesionales, colaborar para que este país se aleje de la doble moral mientras nosotros 10 

estemos consumiendo combustibles teoría fósil en los vehículos y nosotros no determinamos la producción de los 11 

vehículos como usted lo dijo los importamos y  se va a seguir importando el grueso va a seguir movido por gasolina 12 

y por diésel mientras no renunciemos a ese tipo de transporte deberíamos de poner nosotros mismos el 13 

combustible que necesitamos cien por ciento de acuerdo y por cierto que los carros eléctricos son una  mayor 14 

fuente de contaminación por el peso de las llantas y demás para el ambiente es igual de contaminante que un 15 

carro moderno de combustible con catalizador y todo lo demás, y el manejo de las baterías a largo plazo también 16 

gravísimo, gracias. 17 

Ing. Carlos Roldán responde, resulta que Costa Rica puede exportar electricidad adónde va a el Salvador, que 18 

pasaría si Costa Rica mete muchos carros eléctricos y deja de exportar electricidad el Salvador va a encender las 19 

plantas terminas entonces la emisión que no se logra en costa rica se va a provocar en el Salvador claro no de la  20 

misma proporción resulta que aquí, cuando vimos el tema del transporte eléctrico yo no les mencione esto resulta 21 

que un carro eléctrico emite 3000 kilogramos de CO2 en el Salvador y en Costa Rica se dejan de emitir 3800 hay 22 

un total de 800 kilogramos de CO2 que se dejan de emitir pero a qué precio a un subsidio total de 15 mil dólares 23 

por vehículo en 10 años eso es lo que pierde el gobierno 8 millones de colones en impuestos, entonces uno piensa 24 

no habrá una mejor forma de capturar el CO2, claro con 8 millones de colones yo reforesto 4 hectáreas y cada 25 

hectárea reforestada me ahora 5 mil kilogramos de CO2 por año ósea con lo que cuesta un vehículo eléctrico en 26 

el país podemos reforestar 4 hectáreas generan mayor beneficio ambiental y sobre todo empleo tico. 27 

Director Allan Trigueros Colegio de Periodistas quiero aprovechar un momentito para comentar que este tema lo 28 

toque en un programa de televisión con el Ing. Roldan hubo algunos aspectos que me parecieron interesantes y 29 

hoy los quiero retomar había algunos ambientalistas ahí. El primero de todos fue la explicación de que en Noruega 30 

y en estos otros países los ambientalistas están absolutamente custodiando lo que sucede y como sucede, 31 

entonces cuando Roldan les decía que este proyecto pretende que sea el gobierno el que lo ejecute no externos 32 

si no el gobierno bajo la tutela de los ambientalistas entonces a mí me pareció interesante. La otra gran duda fue 33 

entender que es más peligros que venga un buque en el mar con el petróleo a que lo estemos produciendo aquí 34 

custodiado por los ambientalistas, como yo le decía al compañero hay momentos en que uno empieza a ver los 35 

datos y había un dato también importante que se agregó ahorita no recuerdo los detalles pero era como que 36 

cuanto era el impacto por ejemplo en el valor de los alimentos producto del colocar o que estas produciendo 37 

petróleo a 4 dólares y que al final podía salir al mercado con un pecio muy bajo y como se activaba y se dinamizaba 38 

la economía y en su defecto como bajaban los precios de las cosas que se producían en el país. Quería retomar 39 

esto porque son factores que comúnmente están en la preocupación de nosotros el decir bueno y el tema del 40 
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ambiente, la iniciativa persé toma en cuenta que sea hecha por el gobierno y custodiada por los ambientalistas 1 

recuerdo que Roldan me pidió que dejara guardado ese documento lo tiene el SINART, cuando el ambientalista a 2 

bueno si es así si, entonces que si tiene esas variables me parece importante decírselas a todos ustedes. Muchas 3 

gracias. 4 

Dra. Ernestina Aguirre Colegio de Enfermeras muchas gracias por su presentación y quisiera saber usted hablo 5 

algo de formar una comisión yo quisiera saber si se va a nombrar hoy o como se va a hacer con esa propuesta 6 

que él nos presenta. 7 

Dra. Norma Meza, Colegio de Nutricionistas  Gracias por la exposición me parece que la información es sumamente 8 

relevante, importante para el desarrollo de este país y muestra unas opciones que yo quisiera valorar y revisar 9 

porque me parece que carece del sentido humano y cultural, sabes que el petróleo en algún momento se quiso 10 

poner en la zona de Talamanca, Limón y ahí fue cuando se revirtió todo el movimiento que hubo para tratar de 11 

explotar en esas zonas, así como el recurso ambiental y entiendo si mas no recuerdo que incluso el recurso de los 12 

mares porque mucho de esos yacimientos de petróleo iban a estar ahí, todo esto implica movimientos sociales 13 

entonces una propuesta de este tipo tendría que considerar el impacto social también y ambiental que podría 14 

tener este tipo de iniciativas, desde esa perspectiva debería de reforzarse esta parte y ver que implicaciones podría 15 

tener un proyecto de este tipo sobre los pueblos indígenas, que tanto se va a redistribuir los beneficios hacia el 16 

desarrollo de esas zonas. 17 

Ing. Carlos Roldán vamos a aclarar un poquito el primer proyecto pretendía que una parte del ahorro en la factura 18 

petrolera quedara al pueblo donde estuviera el petróleo por que el petróleo como ustedes vieron en el mapa esta 19 

en las zonas más pobres, igual planteaba que hubiera un canon por la explotación de electricidad y que los 20 

proyectos que le generaran riqueza al ICE que le generaran riqueza a los pueblos donde son los proyectos, el 21 

problema es que eso no puede ir a referendo por que toma temas fiscales; entonces el proyecto se dividió talvez 22 

para aclararles, yo les propondría que la comisión trabaje nada más en advertirle al presidente que la 23 

descarbonización no es gratuita que va a generar un problema serio que las alternativas que hay son mas caras 24 

que estas. El otro proyecto es el de aprovechamiento de energía que es el que va a referendo yo lo dejaría en un 25 

segundo plano porque si por alguna razón el tribunal no acepta la recolección de firmas o no permite que vaya a 26 

referendo estamos perdiendo el tiempo, como les digo corresponde al presidente decidir que va a hacer. Yo lo 27 

que sugeriría es que la comisión se enfoque únicamente en decirle al presidente estamos muy preocupados con 28 

la política de descarbonización del sector transporte porque hemos visto estos estudios, cuanto va a costar el 29 

biodiesel, cuánto cuesta el hidrogeno, cuánto cuesta el tema eléctrico. Por favor invite a hacer un debate nacional 30 

sobre el impacto que nos implica esto y que de este debate nacional salga una nueva política energética 31 

paralelamente habrá un referendo si el Tribunal lo permite, pero ya esto se vería después. En resumen les digo 32 

reservas indígenas están por fuera no se puede buscar petróleo en reservas indígenas ni Parques Nacionales y 33 

hay un segundo proyecto que es la Reducción de la Huella Ecológica que toma el ahorro que genera el país por 34 

petróleo y decide como invertirlo, en que se va a invertir en reducir la Huella Ecológica que es la parte social 35 

nuestra, pero como se puede reducir la huella ecológica con trenes eléctricos, carreteras mas parques nacionales, 36 

mas reforestación, plantas de tratamiento de agua y todas estas cosas generan empleo. Yo lo que les diría es 37 

permítanme cuando ya el otro proyecto avance venir de nuevo y explicarles todo lo que se plantea ahí van  a ver 38 

ustedes que la parte social se considero muy en serio.  39 
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Ing. Agr. José Ramón agradece al Ing. Carlos Roldán y comenta que para esta presentación se necesitan unas 1 

cuantas horas para poder entender muchos de estos temas que quedan en el aire, en realidad si debemos ejecutar 2 

el nombramiento de esa comisión y empezar a colaborar en ese aspecto. Vuelvo otra vez a repetir tenemos la 3 

capacidad de las personas en esta Federación y deberíamos ser tomados en cuenta en este aspecto. Me gustaría 4 

que se haga una propuesta de parte de ustedes de quienes sean los representantes o cuales colegios, podemos 5 

haber muchas personas que tengamos muchas ganas de participar en una comisión como está pero lo importante 6 

es que el aporte sea lo más eficiente posible, vamos a pedirle al Ing Roldan que nos haga una recomendación de 7 

cuales colegios que puedan ser importantes para participar. 8 

Artículo VI Entrega de informe del Representante ante ACAP 9 

 10 
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 1 

 2 

Ing José Ramon Molina agradece por la presentación y si puedo decirles que el trabajo que se realiza en ACAP es 3 

impresionante y hay profesionales de altísimo calibre en esa representación. 4 
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Lic. Edel Reales Colegio de Ciencias Políticas quería agradarle a doña Sandra siempre lo he hecho y no quería 1 

dejar esta vez de hacerlo, decirle a doña Sandra el gran trabajo que hace son de las representaciones que uno 2 

tiene mucho orgullo de la Federación y sabemos que lo hace con gran calidad profesional con gran esmero lastima 3 

que no tengamos las condiciones para hacer esa representación mas grande y mas profunda en distintas 4 

actividades claro por los compromisos suyos y las limitaciones propias de la Federación pero si reiterarle mi 5 

agradecimiento por que no solamente nos representa a nosotros aquí en Costa Rica si no a nivel Centroamericano, 6 

y si a nivel costarricense no tenemos una imagen fuerte como colegios profesionales pero sabemos que su imagen 7 

a nivel de Centroamérica nos posiciona como referentes en la excelencia académica en el ámbito profesional y yo 8 

se lo reconozco por que de usted he escuchado los mejores comentarios de su trabajo y su calidad profesional. 9 

Dra. Sandra Araya Umaña agradece al Lic. Edel Reales por las palabras.    10 

Artículo VII Entrega del informe del Representante ante UNESCO 11 

 12 
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 1 

Dra. Paulette Arrieta Colegio de Cirujanos Dentistas yo considero que la señora está realizando su trabajo como 2 

corresponde y se está haciendo lo que de parte de ella puede solucionar pero creo que aquí es donde entramos 3 

todos como equipo, como Federación a apoyar la situación no menosprecio la labor que está haciendo ella pero 4 

si considero que necesita el apoyo real de nosotros para alerta de la situación, por que como dice ella no es una 5 

situación que se nota hasta ahorita si no que se va a ver a nivel internacional, defender los intereses reales de la 6 

comisión como tal y de ella como representante pero apoyado por nosotros propiamente que al fin y al cabo es 7 

lo del puesto de ella, creo que es importante retomar eso, hacer un escrito para hacer esa alerta y apoyarla por 8 

que no creo que deba pasar mas tiempo.  9 

Físico Gerardo Padilla Colegio de Físicos primero agradecerle la labor de tenacidad que demuestra con su informe 10 

que a mantenido tanto para la operación correcta de la comisión cuando era así posible como ahora tratar de 11 

encausar su rumbo y apoyar totalmente la iniciativa de la compañera del Colegio de Cirujanos Dentista me parece 12 

que de esta federación debería de salir una denuncia a la Contraloría General de la Republica, es nuestro deber 13 

levantar el estandarte ético son muchos meses de querer hacerlo por las buenas de cartas de solicitud de reuniones 14 

me parece que debemos sentar un precedente y llevar el asunto a la Contraloría General de la Republica y si es 15 

el caso al Ministerio Publico porque también si se han estado manejando fondos públicos con personas que están 16 

en ilegalidad que una autoridad competente así lo declare si no se esta publicando en La Gaceta no se esta 17 

cumpliendo un requisito legal, todo eso es demasiado grave y deberíamos ser nosotros los principales 18 

denunciantes de esta situación ante las autoridades competentes de control y fiscalización. 19 

Licda. Ana Chaves Quiros incluso la representante del Ministerio de Relaciones Exteriores me dijo por teléfono que 20 

el administrador que funciona como secretario general se fue a otro departamento y nombraron una nueva 21 
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persona que ni siquiera nos han informado a nosotros a quien nombraron, esta es una situación como dicen de 1 

ninguniamos todos. 2 

Ing Carlos Bejarano esta es una moción para que la votemos, para que el Comité Ejecutivo con el auxilio de doña 3 

Anni preparen un informe al Ministro de Educación Publica con copia a la Contraloría General de la Republica sobre 4 

esta situación que nos han presentado es una moción que no se si hace falta votarla o la toman de oficio el Comité 5 

Ejecutivo. 6 

Licda. Ana Chaves Quiros incluso yo hice un informe en Word se le envía al ministro para que se visualice de que 7 

esta es la situación que nos han tenido durante todo el año. 8 

Ing José Ramon Molina estoy muy de acuerdo con la propuesta me parece que en este momento seria bueno 9 

promover una reunión de usted con la señora abogada que es la asesora legal de la Federación para que las cosas 10 

se presenten como debe de ser luego hacerla de conocimiento al Comité Ejecutivo o lo que haya que hacer para 11 

enviarla, tener firmas de todos los miembros o que la firme la presidencia.  Marianela puedo promover esa reunión 12 

con la asesora legal con estas cosas hay que tener mucho cuidado como se dicen para no cometer errores. 13 

Licda. Ana Chaves Quiros el año pasado yo había hecho esa solicitud que un abogado nos asesorara cuando nos 14 

dijeron que se rompía el quorum estructural y yo explique mi posición que si ahí decía que rige en su publicación 15 

entonces no tenían que cambiar nada hasta que se publicara, sin embargo, como había otras opiniones me dijeron 16 

usted esta equivocada no se puede sesionar y ahí se acabó el asunto. 17 

Ing José Ramon Molina están de acuerdo que se haga de esa forma y se haga un comunicado a cada uno de los 18 

miembros del comité. 19 

Ing Carlos Bejarano pienso que seria que con el asesor legal redacten lo que tenga que redactar y con la autoridad 20 

que usted tiene y que tiene el Comité Ejecutivo que hagan la gestión, que tengan que regresar aquí nuevamente 21 

si no empezamos a discutir de nuevo y se nos va el año. 22 

Licda. Ana Chaves Quiros no es algo muy concreto. 23 

Dir Allan Trigueros yo en este caso lo que considero es que aprobemos una moción para solicitarle en este caso 24 

a la presidencia, al Comité Ejecutivo para que actúe respaldando la denuncia de la compañera creo que es lo mas 25 

simple así ya usted puede ejecutar y tiene un respaldo de la asamblea, creo que es lo correcto en este caso. 26 

Ing José Ramon Molina muchas gracias, sometemos a votación de que se autoriza al Comité Ejecutivo a hacer 27 

una reunión y a hacer la denuncia pertinente que haya que hacer ante la entidad que corresponda. 28 

Acuerdo CP-06-04-2018:  Aprobar autorizar al Comité Ejecutivo a hacer una reunión y a hacer la denuncia 29 

pertinente que haya que hacer ante la entidad que corresponda. Aprobado por unanimidad, en firme. 30 
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 Artículo VIII Entrega de informe del Representante ante CONSEJO ASESOR DEL MINISTERIO DE 1 

SALUD 2 

 3 

 4 
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Ing. José Ramon Molina comenta que debería de jalar la orejas por que nosotros tenemos un montón de 1 

comisiones vegetativas y deberíamos de ponerlas activas y no es culpa de ustedes representantes de que no 2 

funcionen, pero si es nuestra responsabilidad como federación. Muchísimas gracias  3 

Artículo IX Asuntos de Presidencia  4 

Ing. Agr. José Ramón Molina dos puntos muy rápidos la recomendación del Ing. Roldán de los colegios 5 

participantes en la comisión es el Colegio de Ciencias Económicas, la Ingenierías que puede ser un representante 6 

de cada uno de ellas, los geólogos, los Ing. Químicos y Físicos no sé cómo hacer la elección me parece que los 7 

representantes de los colegios consulte y  nos envíen una lista y no tenemos que hacer ningún tipo de elección, 8 

solamente conformamos la comisión con los nombres que ustedes nos envíen y darle camino para que empiece a 9 

funcionar. 10 

Acuerdo CP-06-05-2018:  Aprobar que los representantes de los colegios consulten y nos envíen una lista, 11 

para conformamos la comisión con los nombres que ustedes nos envíen. Aprobado por unanimidad, en firme. 12 

Comunicación con respecto a la sesión del 25 de julio de 2018 por ser feriado procedemos a hacerla el 24 de julio 13 

de 2018.  14 

Acuerdo CP-06-06-2018:  Trasladar la sesión del 25 de julio de 2018 por ser feriado el 24 de julio de 2018. 15 

Aprobado por mayoría, con dos abstenciones, en firme. 16 

Articulo X Asuntos Varios 17 

El Ing. Agr. José Ramón Molina invita a la cena para festejar el día del padre. 18 

Los temas que veamos en asuntos varios se va a tomar nota y se discutirán en la próxima sesión. 19 

Ing Ronner Díaz Colegio de Informática y Computación  yo les había enviado un correo por el tema de las 20 

comisiones pero ya sinceramente me siento cansado de que no respondan quien es el líder, quien las conforma, 21 

no se si es que no quieren informar de cómo anda la situación, le había propuesto un boletín de las comisiones 22 

en que están trabajando el líder de cada comisión, en que es en lo que el siguiente mes se va a trabajar o que 23 

hay algún obstáculo para trabajar, si tienen a bien yo con gusto lo hago. 24 

Ing. Esperanza Sanabria Colegio de Ingenieros Agrónomos proponer que para la próxima ocasión lo que habíamos 25 

visto en comité ejecutivo es conocer un poco como esta la ley de CONESUP el proyecto que quede como punto 26 

de agenda. 27 
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Ing. José Ramon Molina propone votar la inquietud del Ing. Ronner Díaz hacer un boletín de las comisiones en 1 

que están trabajando, el líder de cada comisión, en que es en lo que el siguiente mes se va a trabajar o que hay 2 

algún obstáculo para trabajar. 3 

Acuerdo CP-06-07-2018:  Aprobar realizar hacer un boletín de las comisiones en que están trabajando el líder 4 

de cada comisión en que es en lo que el siguiente mes se va a trabajar o que hay algún obstáculo para trabajar. 5 

Aprobado por unanimidad, este acuerdo se ratificará en la próxima sesión por esta en asuntos varios. 6 

Dir Allan Trigueros yo quería para que vieras en la próxima sesión de una iniciativa que hemos conversado y que 7 

surge producto del hecho de que uno pasa firmando convenios con empresas para generarle a los colegiados 8 

descuentos 15%, 20% creo que todos los presidentes pasamos firmando eso, en su momento el presidente y yo 9 

estuvimos conversando sobre la iniciativa como los chinos que ahora estaban comprando colectivamente íbamos 10 

a lograr que esos porcentajes fueran mayores. Converse con algunas instituciones ópticas y otras y les decía que 11 

pasa si firman con la Federación y eso vincula a todos los colegios  que me preguntaron es que cuantas personas 12 

serian lo les comente que un millón y ellos dijeron que podría ser como del 30%, entonces la iniciativa que 13 

teníamos era tratar de crear ese tipo de oportunidades a escala y que en esas instituciones estuviera el logo de 14 

la Federación, y si uno entra al comercio que fuese sabe que contaba con un descuesto mayor del que me daban 15 

solo siendo agremiado a algún colegio. Hice el sondeo no con una si no con varios comercios y me gustaría que 16 

lo tomáramos en consideración armar un pequeño equipo que pudiera hablar con diferentes empresas y sumarle 17 

un mayor porcentaje para su beneficio a todos los colegiados. Quería que si lo pudiéramos ver en la próxima 18 

sesión si se pudiera.  19 

Ing. Agr. José Ramón Molina le agradece al Dir Allan Trigueros por traer el tema, por cuestión de orden no 20 

podremos verlo ni discutirlo hoy, pero lo incluimos en la próxima sesión. 21 

Al no haber más asuntos se cierra la sesión al ser las veintiún horas con diez minutos.   22 

 23 
 24 
 25 
 26 
 27 
 28 
 29 
Ing. Agr. José Ramón Molina Villalobos 30 
Presidente Federación de Colegios Universitarios de Costa Rica. 31 
 32 
 33 
 34 
 35 
 36 
 37 
 38 
 39 
 40 
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 1 
Ing. Agr. Luis Cárdenas Bolaños 2 
Secretario- Tesorero Federación de Colegios Universitarios de Costa Rica. 3 


